

妻子向闺蜜透露隐私 丈夫气急想离婚

区婚姻家庭辅导室及时化解一场婚姻危机

■记者 朱林飞 通讯员 王苏萍 杜叶萍

随着时代发展,新的婚姻观念通过网络等途径广泛传播,对中老年群体的婚姻观产生了影响。离婚对他们而言,已不再是难以启齿的话题。

近日,一对50多岁的夫妻来到区民政局婚姻登记处申请离婚。了解他们的离婚缘由后,工作人员将两人请进了特设的婚姻家庭辅导室。

每周一至周五,这里有专业的老师免费开展一对一服务,或为有需要的夫妻在新婚或离婚冷静期间开展相关辅导,或帮助遭遇婚姻危机的夫妻走出困境。

此次接待他们的是婚姻家庭咨询师徐晓燕。

李女士(化姓)和赵先生(化姓)是萧山本地人,结婚30多年,育有一儿一女。这对夫妇年轻时经媒人介

绍认识,婚后感情一直比较和睦,生活中虽有些小摩擦,但未曾发生过大争执。在外人看来,他们的家庭幸福美满。然而,最近发生的一件“小事”,让丈夫恼羞成怒,并执意要求离婚。

原来,赵先生睡觉时会一直打呼噜,李女士年轻时尚能忍受,但随着更年期的到来,她的睡眠质量明显下降,呼噜声严重干扰了她的休息,影响了她的精神状态。因此,半年多前夫妻二人商议后决定分房睡,李女士搬到隔壁房间睡觉。

就在前不久,李女士与闺蜜闲聊时提及了夫妻分房睡的话题,不料被赵先生听到了。赵先生对此极为生气,当场与妻子吵了一架。他斥责李女士将夫妻间的隐私透露给了外人,是对他的不尊重,随后又多次找妻子发泄情绪,见妻子不作任何辩解,赵

先生越觉得自己有理在先,认为妻子口无遮拦、不知分寸,于是提出了离婚。

“夫妻分房睡也不是什么难的事,我以为他气消了就好了,没想到他三番五次责怪我,还说要离婚,听得我也心凉了,离就离,我也不是不能生活下去。”李女士这样告诉徐晓燕。

听完事情经过,徐晓燕分析指出,赵先生性格认真、自尊心且敏感,非常注重个人形象及他人评价;而李女士则心直口快,不拘小节,不太在意他人看法。这种性格差异在之前的生活中已引发多次矛盾和摩擦,此次离婚危机正是赵先生对妻子过往不满积累的结果。

徐晓燕进一步分析说,在赵先生生气时,李女士未能主动沟通解释,并放任他训斥、以离婚相要挟的方式

发泄负面情绪,此举加剧了两人之间的危机。

这一番合情合理的分析让两人的情绪平复了下来。随后,徐晓燕给夫妻俩开了“方子”:建议双方学会换位思考,接纳并欣赏对方的性格特点,而不是一味忍让或迁就。另外,在婚姻中遇到问题时,双方应专注于解决问题的方式和方法,而不是轻易放弃婚姻,情绪化的发泄只会带来更多的遗憾和伤害。

最后,在徐晓燕的引导下,两人一起回顾了过去的岁月和共同经历的点滴,想到两个优秀的孩子,他们发现自己已经拥有了满满的幸福。

“经过此次危机,我们认识到了自己的问题。这婚不离婚了,以后我们会更加理性,一起携手面对未来的生活。”临走时,赵先生向李女士作出了承诺。

省级“专精特新”企业

义桥3家企业入选 涉船舶制造等行业



本报讯(记者 何可人 通讯员 彭茂浅)日前,省经济和信息化厅公布2025年度浙江省重点“专精特新”中小企业名单和2024年第二批浙江省“专精特新”中小企业认定名单,义桥镇3家企业榜上有名。

“专精特新”中小企业指符合国家产业政策,成长性好,具备专业化、精细化、特色化、新颖化优势的中小企业,且长期专注于某些细分领域,具有“小而尖”“小而专”的特点。近年来,义桥镇持续加大对中小企业的培育和支持力度,助力企业增强核心竞争力,推动企业往“高”攀升、向“新”发展。截至目前,该镇已有省级“专精特新”中小企业27家。

此次入选2025年度浙江省重点“专精特新”中小企业名单的义桥企业——杭州钱航船舶修造有限公司是国家高新技术企业,主要提供从船舶咨询、研发设计、生产制造及技术服务到售后保养的“一站式交钥匙工程”服务,公司主导产品核心技术已先后获得28项专利,包括发明专利6项、19项实用新型专利、3项外观专利。

另两家义桥企业——浙江鹏雁科技有限公司和杭州萧山龙泰织造有限公司,入选2024年第二批浙江省“专精特新”中小企业认定名单。前者是一家专注于软硬件结合与信息服务的中小企业,该公司深耕技术创新,拥有1项发明专利和20余项实用新型专利,通过引进全自动生产线,配备工业机械手和自动检测设备,实现生产过程的自动化和数字化,大幅提升了生产效率与产品质量。后者是一家集研发、生产、销售中高档面料为一体的现代化纺织企业,拥有23项知识产权,其中17项为专利技术,涵盖纺织工艺、面料设计及功能性创新等领域。

党湾3家企业入选 涉汽车零部件制造等行业

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)近期,浙江省经济和信息化厅公布了2025年度浙江省重点“专精特新”中小企业名单,党湾镇3家企业上榜,分别是浙江万鼎精密科技股份有限公司、浙江博纳华创汽车零部件有限公司、杭州杭刀工具有限公司。

浙江万鼎精密科技股份有限公司创建于2009年,是一家专业研发、生产应用于中高端汽车及新能源汽车的精密轮毂轴承套圈、球头总成、轻量化悬挂系统控制臂等产品的汽车零部件模块化制造企业。公司拥有国家级高新技术企业等资质,公司业务主要分布于西欧、北美、东亚,产品最终应用于整车配套市场,是全球轴承制造企业瑞典斯凯孚、德国舍弗勒、日本恩梯恩的全球最佳供应商、战略合作伙伴,也是斯凯孚在欧洲市场的中国唯一供应商。

浙江博纳华创汽车零部件有限公司于2016年成立,是一家集研发、设计、制造为一体的国家级高新技术企业,主导产品为汽车球铰和轮毂轴承。公司是比亚迪新能源汽车球铰总成、高性能轮毂轴承总成产品的一级优秀供应商、战略合作伙伴,还配套于广汽、长安、上汽等主流车企的新能源车型。凭借核心的技术实力与稳定的产品质量,直接与索斯克、韩国日进、韩国本信精机等代表的外资企业展开竞争,占据了一定的市场份额。

杭州杭刀工具有限公司成立于1984年,是一家专业研发生产数控设备用丝锥板牙组套工具等的高新技术企业,荣获多项国家级、省级荣誉,2024年被评为浙江省“隐形冠军”企业。经过40余年发展,公司设备先进、技术力量雄厚,拥有精良检测设备及严格检测程序,是金属切削螺纹工具的专业生产和出口基地。公司目前拥有23项实用新型专利,并引进瑞士、德国等先进生产设备,对生产各环节进行数字化改造,有效提高产品质量、生产效能并节约能源,增强了企业的可持续发展能力。

招聘会开到家门口 青春逐梦在“浙沥”

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 朱红锋)近日,“青春逐梦”春季招聘会在瓜沥镇七彩未来社区火热举行。本次招聘会汇聚了20多家线下企业和90余家线上企业资源。从技术岗位到管理职位,从实习机会到全职工作,涵盖了云计算、科技创新、文

化创意、金融、制造业等行业,吸引了众多前来“寻宝”的求职者。

大家手持简历,穿梭在各个展位前,与企业代表交流,为自己争取心仪的岗位。家住附近小区的何先生在家门口搭上了求职的顺风车,尝试着寻找匹配的岗位,“看到社区发布

了招聘信息,就过来看看。因为刚毕业嘛,所以对薪资待遇要求也不高,希望能找个离家近一点的工作。”

招聘会办到家门口,不仅拓宽了青年的就业渠道,还让社区进一步了解了辖区青年的就业需求,为企业和求职者搭建了一个精准高效的交流

平台,助力企业吸纳优秀人才,让更多青年人实现自我价值。

后续,瓜沥镇还将举办各类招聘活动与职业发展讲座,通过“走进来、留下来”的形式,让更多的青年才俊在这片热土上扎根成长,以更高效精准的服务助力打造“青年向往之城”。

打造青年社区 博学路社区第二期E邻·青年夜校开启

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 江钰婷)为满足辖区青年群体精神文化、社会交往等需求,近日,北干街道博学路社区第二期E邻·青年夜校拉开序幕。

当晚,一场名为“青春之夜”的开学典礼在社区共建单位银河实验小学举行,不仅吸引了来自博学路社区、城北社区的60余名青年居民参加,更有多个社区合伙人赞助精美甜点、咖啡、饮品等,营造出热闹温馨的氛围。

在第一期中,E邻·青年夜校开

设的爵士、八段锦等课程获得了众多青年居民的喜爱。本期夜校以爵士舞为开篇,接下去还将开设书法、瑜伽、吉他等年轻人热捧的课程。

爵士舞课堂上,青年们在专业老师的指导下,逐步练习从头部、肩部到胸部的每一个分解动作,渐渐了解到爵士舞的核心技巧——如胸部点位与rolling、胯部爆发与控制等。

踩着“阿巴次 阿巴次”的欢快鼓点,夜校教室俨然变成了“爵士舞Livehouse”。尽管很多青年是第一次接触爵士舞,一节课下来大喊“酸

爽”,但这种从零到一的突破,让他们在繁忙工作之余找到情绪出口,“去班味儿”效果明显。

自E邻·青年夜校开课以来,青年们通过协作练习、分组排舞,从陌生人变为“舞搭子”,之前楼道中叫不上名字的面孔成为了朋友。

如今,社区已成为青年的“第二朋友圈”。从E邻妈妈、E邻·青年说、青年E事社到E邻·青年夜校,博学路社区的这条“E邻”之路走得坚定且踏实。

“青年是我们社区的主要力量。

夜校是社区给予青年突破自我、释放压力的舞台,同时也让他们拥有更多机会走进社区,了解社区。这种‘单向教学’向‘青年自治’转型,衍生出形成‘青年服务社区’的生态闭环。我们社区要做的就是给青年人的精神账户充流量,提正气,再扩容。”社区党支部书记宋小玲说。

接下来,博学路社区将联手城北社区,依靠青年力量,在未来社区的创建、青年夜校的实践、青年E事社团的协商中不断碰撞出新的火花,共同叙写北塘河边的青春北干故事。

采摘时光

最近,在前所镇山联村的草莓基地里,一派生机盎然。一垄垄绿色的茎叶下,红艳艳的草莓诉说着丰收的喜悦。游客们提着采摘篮在大棚里穿梭,精心挑选成熟的草莓。

首席记者 唐柯 摄



萧南村构建村级慈善基金全覆盖体系

■记者 刘殿君 通讯员 方梦婷

如何让村里老有所乐、幼有所养、学有所助、困有所扶?楼塔镇萧南村给出了答案:构建村级慈善基金全覆盖体系。

近年来,萧南村陆续设立了面包树助老基金、青山教育奖学基金、面包树人口发展基金、青山助困基金等多个专项基金,编织起一张充满关爱的社会保障网络,为村民的生活提供全方位保障。

萧南村的慈善基金体系丰富多元,各有侧重。其中,面包树助老基金专注于提升老年人的生活质量。该基金定期组织志愿者上门探访高龄老人,为他们提供生活照料和心理慰藉。

村里还会定期举办各类老年活动,如健康讲座、文化娱乐活动等,让

老人们的晚年生活更加丰富多彩。许多老人在面包树助老基金的关怀下,感受到了浓浓的社会温情,生活幸福感显著提升。

青山教育奖学基金则着眼于教育事业,致力于激励村内学子勤奋学习、积极进取。基金每年都会对在学业上表现优异的学生进行表彰和奖励,为他们提供学习用品、奖学金等支持。

截至目前,基金已向村庄中考和高考学生累计发放奖学基金42万元。这不仅帮助家庭困难的学生减轻了经济负担,更激发了全体学生的学习热情,营造了良好的学习氛围。一些受到奖励的学生表示,这份鼓励他们更加坚定了努力学习、回报家乡的决心。

面包树人口发展基金成立于2022年7月,是我区首个关注人口发

展相关问题的村级基金。该基金通过举办各类培训和讲座,积极开展优生优育宣传、健康知识普及,提高村民的健康意识和生育观念,为萧南村的人口素质提升贡献力量。同时,还为有需要的家庭提供生育关怀和帮助,让每一个新生命都能在关爱中诞生和成长。

今年,青山助困基金又在萧南村正式成立,作为村里最新设立的专项基金,它补齐了慈善体系的最后一块拼图,主要帮扶对象为村内困难家庭与弱势群体。

此前,村民一旦遭遇突发变故、重大疾病等困境,在村内往往缺乏足够的应对支持。如今,青山助困基金的设立,为村民撑起了一把“保护伞”。

章大妈一家便是青山助困基金的直接受益者。前段时间,章大妈家

人突发重病,医疗费用让家庭经济不堪重负,生活陷入困境。在得知情况后,青山助困基金迅速启动援助机制,及时提供经济援助,解了章大妈一家的燃眉之急,让他们有了应对困难的底气。

作为基金的发起人,萧南村新乡贤章志法感慨:“无论走到哪里,家乡始终是心中的牵挂。看到村里的慈善基金能帮助这么多人,我深感欣慰,也希望能有更多人加入进来,让这份爱心传递下去。”

萧南村慈善基金的全覆盖,不仅为困难群众提供了实实在在的物质帮助,更传递了互帮互助的社会正能量,营造出温暖和谐的乡村氛围。未来,萧南村将持续完善慈善基金的管理和使用机制,让这些爱心基金发挥更大的作用,为构建更加美好的乡村生活不懈努力。

区残疾人专门协会走进德意集团

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 孔淑敏)25日,区残联组织各残疾人专门协会、区无障碍环境促进会一同赴德意集团参观、交流,感受科技力量。

在德意品牌展厅里,参观人员了解了德意的企业文化、发展历程以及德意智能制造全流程数字化、信息化的应用成果。随后,大家还走进德意的智能工厂,近距离观看人工智能为机械制造带来的便捷与高效。

座谈会上,德意控股集团相关负责人对参观人员的到来表示欢迎,并向大家汇报了德意集团的概况。参观人员一行对德意的发展称赞有加,纷纷表示公司的高科技让他们大开眼界。

为进一步提高残疾人法律意识,活动还邀请了浙江劳动律师事务所张曼荆律师,为大家带来关于劳动法的普法讲座。张律师从典型案例出发,详细解读了劳动用工关系的认定问题、劳动者的合法权益以及《劳动法》对劳动关系的影响等方面热点内容,帮助大家了解如何用法律来维护自身的合法权益。

残疾人是特殊困难的弱势群体,需要社会的格外关心和关注。接下来,区残联将联合各残疾人协会及助残组织,共同推进文体活动、法律援助、就业支持等工作,为残疾人朋友提供全方位的服务与帮助,助力其更好地融入社会。